
Верховный Суд Российской Федерации оставил в силе приговор, вынесенный группе молодых омичей, осужденных за убийство, разбойные нападения и экстремизм



Верховный Суд России признал законным и оставил в силе приговор по уголовному делу банды нацистов. Преступления были пресечены в ходе совместных оперативных мероприятий сотрудников омских УФСБ и УМВД. В апреле Омский областной суд признал виновными в инкриминируемых следствием тяжких и особо тяжких преступлениях Никиту Федоненко, Александра Безбородова Александра Ланбина и соучастнику Регину Микуличеву.

Они были признаны виновными в зависимости от роли и степени участия каждого в совершении преступлений, предусмотренных ст.282 УК РФ (возбуждение ненависти либо вражды, а также унижение достоинства человека либо группы лиц по признакам пола, расы, национальности, совершённые публично или с использованием средств массовой информации либо информационно-телекоммуникационных сетей, в том числе сети Интернет, совершенные с применением насилия, организованной группой), ст.161 УК РФ (грабёж), ст.105 УК РФ (убийство, совершенное организованной группой по мотивам расовой, национальной ненависти), ст.115 УК РФ (умышленное причинение лёгкого вреда здоровью по мотивам расовой ненависти, с применением предметов, используемых в качестве оружия).

По данным следствия, с 2010 года 23-летний Никита ФЕДОНЕНКО, придерживавшийся идеологии преимущества белой расы, создал в одной из соцсетей в интернете личные страницы, на которых размещал изображения, рисунки, тексты, направленные по своему содержанию на возбуждение чувства ненависти и вражды по признаку расы, национальности. В итоге Никита ФЕДОНЕНКО завербовал в свою группу разделявших его националистические идеи ровесников – ЛАНБИНА и БЕЗБОРОДОВА. А также разработал правила проведения силовых акций («рейдов» и «патрулирования улиц») с предметами, используемыми в качестве оружия: ножами, пневматическими винтовками и пистолетами, газовыми баллончиками со слезоточивым газом, кастетами. В 2016 году в ходе таких «рейдов» обвиняемые на улицах Омска нападали и избивали лиц неславянской внешности.

Для заманивания мужчин ФЕДОНЕНКО привлёк 17-летнюю Регину МИКУЛИЧЕВУ. В соцсети они создали страницу, на которой Регина под предлогом оказания интимных услуг подыскивала нерусских мужчин, вела с ними переписку и назначала им свидания вечером в уединённых местах, где на них нападали. В общей сложности были жестоко избиты и ограблены шесть потерпевших, один из которых погиб.

На следствии и в суде обвиняемые вину не признавали, однако следствием скрупулезно были собраны объективные доказательства, в том числе проведено 50 экспертиз: судебно-медицинских, биологических, криминалистических, лингвистических, баллистических и других, материалы следствия составили 18 томов.

Приговором Омского областного суда ФЕДОНЕНКО назначено наказание в виде 18 лет лишения свободы в колонии строгого режима, БЕЗБОРОДОВУ – 16 лет, МИКУЛИЧЕВОЙ – 6 лет лишения свободы в колонии общего режима. ЛАНБИН, обвиняемый в совершении преступления небольшой тяжести, освобожден от наказания в связи с истечением срока давности.

01 Ноября 2019

Адрес страницы: <https://omsk.sledcom.ru/folder/876919/item/1405810>